



由 中国银行 海南省分行 特约刊出

殷剑夺金创造中国帆船队历史

## 初练帆船只为“农转非”



8月20日,在女子RS-X级奖牌轮比赛中,殷剑以1分优势夺得冠军。这是中国帆船队有史以来获得的第一枚金牌,殷剑(见左图,新华社发)创造了中国帆船队的历史。

初练帆板  
进步神速

殷剑从事帆板运动,纯属偶然。据殷剑的师姐黄英回忆,“1992年,当时的邓海水校校长贵成忠到各县去招生。当时,殷剑与一位好友到邓海水校玩,听说可报名练帆板,她们就报了。”被水校录取之后,殷剑曾悄悄告诉师姐,她虽在邓海水校长大,但对帆板项目一无所知,她说报名水校只是想争取转正,这样一来户口就可以“农转非”了。

黄英介绍,小师妹在入选水校时,仅有14岁,正在读初二,但她的身高有1.65米,瘦长。在这里,初入门道的殷剑表现出了极好的运动天赋,她对帆板各种技巧的掌握非常快,进步神速,常被表扬。

骄傲自满  
曾被开除

过多的表扬让一个年仅十几岁的小孩一下子失去重心。据殷剑家人说“因为她(殷剑)产生了骄傲情绪,训练也跟不上了。”看到这种情况,教练十分着急,因为他知道,无论一名队员素质有多好,一旦产生了骄傲情绪,无心训练,最终肯定难

成大器。1993年,经过教练组再三权衡,决定开除殷剑。“这其实是一种冒险。”黄英说,被赶回家的殷剑知道自己错了,每天写信写保证书,交给教练。殷剑常偷看队友们在水中扬帆,并一次次落泪。她一再表示,自己非常热爱这项运动,希望重新归队。半年之后,殷剑重返水校。重新归来的殷剑如同脱胎换骨,训练精神发生了很大变化。

金牌背后  
代价巨大

自从殷剑进入运动队后,身上和脸上都常常会长小疙瘩。水面上的紫外线是陆地上的三倍,参加训练不久,殷剑就被晒得又黑又瘦,还不敢涂防晒霜,因为太油腻,影响比赛。

“毁容”姑且不说,最令师姐心痛的,却是殷剑的腿伤。黄英说,殷剑的右膝盖先天性出现裂缝,每天训练结束,她都疼痛不已,但坚强的她却总是悄悄坐在一角,自己用手一次次按摩伤口,用热水袋护理。

高强度的训练比赛,让殷剑饱受伤病之痛,骨折是司空见惯的事。大腿被倒下的帆板撞断那次,吓坏了的父母忍不住劝殷剑放弃这项运动,但殷剑却认为,这些都是成功路上必须遭受的磨难。她对教练说:“我不会放弃,我能成功!”

从1997年至今,殷剑已经参加了数10次国内外的帆板比赛,也取得了令人瞩目的成绩,她已经逐渐成长为整个亚太地区女子帆板运动的最优秀选手之一。2004年,中国奥运代表团研究了雅典气象资料后,最后还是决定让擅长小风中较量的殷剑去征战。殷剑不负众望,为中国拿回了一枚阔别12年的沉甸甸的银牌。(阿风)

## 冠军故事

好,把握住了所有重要的机会。这场比赛让我心直跳,先是失落后是狂喜。”

作为从四川大凉山走出来的第一位奥运冠军,殷剑念不忘家乡人民的关心,特别是在汶川大地震后,她更能从家乡人民那里获得鼓舞和力量。她说:“我一直被伤病困扰,每天晚上都要接受治疗,按摩和针灸,每遭遇挫折,一想到家乡人民,什么艰难困苦都能战胜。”

殷剑说目前最想回家与父母团聚,因为“从去年热身赛以来就一直没有回去,没有尽到孝道,希望以后有机会多陪陪父母”。

## 中国军团

## 焦点赛事

中国拳击  
获重大突破

提前锁定四枚奖牌

据新华社北京8月20日电 北京奥运会拳击比赛四分之一决赛20日全部结束。在所有11个级别的四强选手中,中国队创纪录地抢到了4个席位。

此次打进半决赛的4名中国拳手分别为:48公斤级邹市明,69公斤级哈那提·斯拉木,81公斤级张小平和91公斤以上级的张志磊。

本届奥运会,中国拳击队前所未有的在11个级别中获得了10个参赛资格。除王建政首轮被淘汰以外,其余9名选手均进入16强。

跆拳道男子58公斤级  
朱木炎  
无缘卫冕

据新华社北京8月20日电 在雅典为中华台北队拿下奥运会首金的朱木炎20日未能实现卫冕梦想,他在北京奥运会跆拳道男子58公斤级四分之一决赛中意外负于多米尼加选手梅塞德斯,无缘决赛。赛后他表示,对手的战术特点和裁判的判罚都一定程度上遏制了自己的进攻,没能卫冕比较遗憾。

朱木炎赛后说:“我有些跟不上裁判的变化,对手倒地很多,裁判不判罚,我很吃亏。”朱木炎最后说:“这一战后我就退休了,我一直享受着跆拳道运动,虽然不如预期,但明天太阳一样照常升起。”

小轮车首进奥运赛场  
中国马丽芸  
重在参与

据新华社北京8月20日电 小轮车——一项在上世纪70年代初期从美国兴起的运动,经过20多年的发展,如今终于成为奥运会正式比赛项目。20日,在石景山区老山小轮车赛场,来自世界各个国家和地区的32名男子运动员和16名女子运动员有幸成为第一批参加奥运会的小轮车选手。中国女将马丽芸以“外卡”方式获得了参赛资格。

这位20岁的广东姑娘在2007年获得了亚锦赛冠军。在当天的排位赛中,马丽芸排在最后一名。中国的小轮车运动起步较晚,尽管女子在亚洲处于领先地位,但仍然难以和欧美国家选手抗衡。

李小双建议体操女队  
应多参加  
国际比赛

据新华社北京8月20日电 前男子世界冠军李小双20日表示,中国体操女队奥运会之前参加比赛太少,实战经验不足,导致没能夺得更多金牌。他建议体操小花今后在保证训练质量的同时,应该多参加国际比赛。



8月20日,女子曲棍球半决赛中,中国队以3比2胜德国队,晋级决赛。图为中国队队员高丽华(下)为球队打入一球后与队友庆祝。新华社发

3比2胜上届冠军德国队挺进决赛  
中国女曲创造历史

据新华社北京8月20日电 冰山雪莲终于盛开了!中国女曲在20日晚刚结束的一场比赛中以3比2击败雅典奥运会冠军德国队,历史上首次进军决赛。

在这场比赛中,中国队顽强地与对手对抗,从竞技状态和实力而言,中国队在小组赛五场比赛的基础上又攀了一个台阶,特别是将比分扳平并最终反超。

中国女曲将于22日晚与荷兰和阿根廷之间的胜者争夺金牌。

韩籍主教练金昶伯赛后笑称  
要永远当“魔鬼”教练

练的身份出现。”

在提问中,一名韩国记者将金昶伯在中国的地位与足球教练希丁克在韩国的地位相提并论,并说他是中国的希丁克。这时,金昶伯语气坚定地否认说:“我是中国的金昶伯,不是韩国的希丁克。中国女曲的教练不是希丁克,而是金昶伯,是受13亿中国人尊重的金昶伯。”

“这次中国进入决赛,已经改写了中国曲棍球的历史。下场比赛我们一定更加全力以赴,改写世界曲棍球历史。”金昶伯自信地说。

全力打造男篮队员“血性”精神  
周建安,好样的!

这一晚,作为一个败者,他脸上绽开的是难得的灿烂,如同胜者凯旋,他带队员们向全场观众招手、致意。欢呼雀跃的球迷们叫喊着他的名字:“好样的,周建安!”

8月20日晚,中国与巴西队比赛结束,中国男排0:3告负,未进四强。

说“二哥”周建安(见右图,新华社发)是血性男人,有两件事情让人记得很清楚。1998年曼谷亚运会男排决赛中,二传周建安与队友撞在一起,头破血流。带血的绷带在对抗中妨碍了他视线,他索性扯掉头上的绷带,为中国队赢下一块血染的金牌。

另一件事是他的上任。三年前的12月,一纸急令下传,“二哥”接任,做中国男排第十二任主教练,此时距离北京奥运会仅有二年八个月时间。国家体育总局排管中心交给他的任务是,在北京奥运会上进入前八。

他上任后,从成都带去《亮剑》一书送队员。男人对自己狠一点,比赛就是绝杀出击、做血气男人成为打造队员精神的新理念。“周家军”出师不利,世锦赛、多哈亚运会、亚洲杯赛连连受挫。记得在亚运会多哈排球馆外,残阳中,“二哥”感慨地对记者说:“现在的烟瘾比以前不知大了多少倍,还有一年多就是北

京奥运会了,点着烟或许我能给自己减点压。”

“二哥”接队三年,全力打造队员精神,培养气质,输球不输人。今天看中国男排队员比赛,场上能看到球员那种狂野的张力与狠劲,不再是缩头缩尾的样子。

(据新华社北京8月23日电)

三对组合未能进入奖牌轮  
我省选手止步奥帆赛

本报讯 (记者王黎刚)奥帆赛男子托纳多级和星级比赛今天结束了资格赛轮。代表中国参赛的省组合罗友佳/陈秀科和李鸿泉/王鹤,最终分别名列第14名和第16名,无缘明天开始的奖牌轮。这样我省选手全部结束了奥帆赛之旅。

今天男子托纳多级举行了3轮比赛,在第3轮比赛中,罗友佳/陈秀科启航顺利,并利用顺风的有利条件获得了第5名。但在其他两轮的比赛中,他们发挥一般。最终10轮资格赛结束后,他们最终排在第14位。一共有16条船参加了男子星级比赛。

在前天结束的男子470级比赛中,我省组合王伟东和邓道坤组合也未能进入奖牌轮比赛。至此,参加奥帆赛的我省3对选手全部“失手”资格赛,结束了奥帆赛之旅。

新华社青岛8月20日电 20日下午15时50分,当中国女子帆板选手殷剑驾帆第三个冲过终点线时,中国体育代表团在帆船帆板项目上终于实现了奥运金牌“零”的突破。

殷剑赛后说:“这枚金牌是中国帆船帆板人长期以来的期盼,现在,我实现了自己的梦想,这是高兴的泪水,激动的泪水。”

在此前进行的8轮系列赛中,殷剑一直保持领先地位,仅在第九轮后滑到第二,第10轮后再次夺回头名。当天进行的奖牌轮比赛争夺异常激烈。



8月20日,在男篮1/4决赛中,中国队以68比94不敌立陶宛队,无缘四强。图为姚明(右二)在比赛中进攻受阻。新华社发

## 好汉难敌四掌

男篮不敌立陶宛,姚明——  
结果遗憾 过程精彩

中国男篮输给了立陶宛队后,在休息室总结了长达20分钟。还好,姚明最终出席了赛后新闻发布会。姚明走路时一瘸一拐,两只脚刚刚泡过冰水,冻得通红。姚明说,他的脚伤没有多大问题。

有记者问姚明,“你看上去不是特别享受奥运会,是因为身上的压力造成的吗?”

姚明说:“可能你看到的是我体育馆里的表情,那当然得严肃一些。事实上我非常希望参加奥运会,奥运会不单是比赛,有很多围绕奥运会的因素在里面,有很多纪念,有很多朋友。”

有人担心姚明下届奥运会会不会不打了,姚明说:“我有那么老吗?”姚明说:“我是奔着打破历史最好成绩的,没进四强很遗憾。至于下届奥运会,那还是比较远的事情。四年里我动了三场手术,如果说有什么愿望,我希望不要再生动手术了。”

在谈到对尤纳斯的看法时,姚明说:“从2004年开始算,尤纳斯在我们这里呆了四年,经历了两届奥运会。从这10天的比赛来看,他这四年来的辛勤取得了一定的成果。虽然我们没有打入四强,但他

特派记者 林永成  
(本报北京8月20日电)



北京2008年奥运会合作伙伴

Beijing 2008

Bank of China

2008年奥运会合作伙伴

Bank of China

2008年奥运会合作伙伴